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C A M E I t A . D K ! P K I * U T A T I 
, .". Presidenza :. VILLA, p r e s i d e n t e , 

, Seduta del 23,. 
La seduta comincia a||e. o r e 14. . - , . « , • ,: 
Il presidente r icorda che nella votazione ni 

ieri la Camera non si. t r o v i in. numero legale. 
Il segretar io D'Ayala legge il p r o c e s s o v i 

baie della seduta di ieri che è approvato. , 
,, .Nel . f ra t tempo Bamflni e C"hl'si, r in ' in-
ziano alla domanda di votazioni ' i*1 uppui r 
nominale, • ; • ;•• .• - - • 

Daneo in ter roga i! sotto s e g u i s i » '->••. 
n^stero di grazia e giustizia circa le affranca
zioni dei capitali degli* en t i ,mura l a hir? i 
..,,V.ari deputat i insistendo sul l 'opportuni tà di 
qualche provvedimento, prendono, at to delle 
dichiarazioni del sot to-segretar io , 

Bosetti,.ministro delle finanze, risponde ad 
una interrogazione f i t t i sul la posizione .degli 
impiegati s t raordinar i dell ' intendenza di fi
nanza, che furono ammessi dal R.. decre to 2,2 
Novembre,1891 ad uno speciale ,concorso. Dà 
ragione dei provvedimenti presi -e dimostra 
che.i6s.si non hanno diminuito ^neppure in.mi-
nitna misura la posizione ed i dirit t i dei s t r ao r 
dinar i . •. . : .i " " . : ; • • . 
ti Montagna dichiarasi sdddisfit to. 

Mocenni ministro della guer ra , risponde ad 
una interrogazione dell'odori. Agnini che de - , 
sidera sapere ;ee il governo Intenda provve
dere onde sia r ispet ta to il diri t to e le t torale . 
dek-oandidati an te r io rmente alla legge d e l l ' l l 
luglio 1894. ' ì 

•• l ' f t ichiara ' c h e il iainistero intende a r i s p e t 
tare quei dirit t i ai militari cui ' a c c e n n a " l'iu-
tèrrogaate* • < > ' • " - ' ' • ' •• ' -- .- ; . 

••' Gatti, sot to-segretario di s ta to per l ' i u t e r -
no, si associa alle dichiarazioni del minis t ro 
de l l a ' gue r r a . 
I Agnini' non essendo soddisfatto di quelle di-

chiarazioni, invoca provvedimenti perchè sia 
posto r iparo agli inconvenienti accennat i . I 

'Galli ah altri schiar imenti , ed assicura che 
il Governo esaminate le circostanze accennate 
dall ' in ter rogante , provvedeià . 

Si r iprende la discussióne sul disegno di 
legge per modificazione alla legge sul credi to 
fondiario. 

I! Presidente Ah le t tura della nuova fur-
rhoia de l l ' a r t . 9 concordalo fra la commissione 
etMI 'ministero. '" ' 

Dopo 'osser raz oni degli oiinrevoli Ippolito 
Luzzatti, Calvi e Moretti a cui rispondono il 
ministro ed il re la tore , Calvi propone una 
modifieazióne'di-fornia 'al l 'aft! ' 10. -

Baràzzuolt ministro di agr icol tura e Balf 
leuzano relatore cnnsentono. 
IL 'a r t '10 è approvalo . 
Morelli dà ingioile di un emendamento air 

l 'art, l ì secondo il quale non sarà ammessa 
nel seques t ra tane ' nominato da l l ' au tor i tà gir.-* 
d lz ia rh , lajs'célta dei te rmine [ e r la consegna 
degli oggetti sequest ra t i . 

Alcuni deputati p . r l ano in favoie de l l ' emen
damento. 

Il ministro dichiara di non pò erne acce t 
tare il concet to . 

Raleniano re la tore non c r e t e acce t ta t i l e 
l ' emendamento proposto perchè inaccettabile 
e contrar io alla legge del 1895 ; consente in
vece io quello proposto da Gianturco. 

L'ar t . 11 ò approvato. ..-,; J 

Approvatisi nitri emendament ' . . 

lì! . X ' ' ' 

S E N A T O D E L R E G N O 

Seduta del 23 Novembre 1895 
Presidenza : F A I U N I Prtadente 

La.seduta è aperta alio oro L'i.30. 
Il verbale della seduta prece lente è appio-

Tato, il • 

SI accordano congedi. 
SI"procede alla discussione del progetto di 

legue per provvedimenti speciali in mater ia di 
cuutravveiizi'-ui. 
" Kffrert'-propone un. emendamento tendente 
» non-provare il beneficiò dalla nuova proce
dura di,non- abbia cuuto- notifica, del decre to . 

Il G^araasigUli dica cbe i»;..désiiiario del-
l'ou. Riberi è"soddisfatto nel progetto stesso. 

Costa n o n crede cba le «piegazlqiit, ed iu-
terpreUrioni da t e a l l ' a r t . S', del proget to dai 
•«oato'ri Grillini e i4a l Guardasigilli, si t rovino 

anche scrit t i nell 'articolo; stesso per ciò desi-
dororebbo che fossero i concetti da i , pi;op!s 
nauti espressi, piuttosto cho chiar i i ! nel pro
get to . 

Barsanll CNÌIO che ai dubbi mossi da l l 'on . 
Riberi r isponda l ' a r t . 6. 
: Il guardasigilli repl ica dando ul ter ior i spie
gazioni all ' oii. Costa. , 

'Vaila" r ina te che è necessario ch ia r i re 1' a r 
ticolo. ,' 

Parenzo crede che 1' emendamento ' nou sia 
accettabile e prega il Senato di, vo ta re l ' e 
mendamento proposto dall ' ufficio Centrale . , 
» ' Càlenda ' e Riberi ri ti rano T p ropostì (ómeh-
damonti . ' ' 
' 'Approvansi quindi l ' a r t 4* nel testo concor

dalo dall ' ufficio Centra le . 

X 
S c a r t o d i a r t i g l i e r i e 

Roma, 23 
Prima della fine dell 'anno si ranno cambiate 

le ar t ig l ier ie presso 20 bat ter ie da campagna 
Le art igl ier ie da scar tars i . . ve r ranno r i 

fuse. '• ...• j 
L a s p e s a p e r 1' e s e r c i t o 

Il ministro della guerra è stato informato 
cho anche alla Camera, discutendosi il suo hi 
lancio, v e n a sollevata la questione relat iva 
al l 'opportuni ià di a u m e n t a r e ,la;.sp&sa per l'i-
sèrcito oppure di r i du r r e il numero d,eij.cqri|5i; 
d ' a rma ta . 

L'infornata di- s e n a t o r i 
Roma, 2'i 

. ' L a proget ta ta infornata di nuovi senatori ,a-
vrà luogo subito dopo la chiusura della sessione 
legislativa, cioè in gennaio.i ! - •'••'" 

U n i n v i t ò d e l r a d i c a l i 
Il comita to radicale alla Camera ha dira

mato un nuovo, invi to ai ,deputati ;radicàli as
sent i perqhè sollecitino il. loro • r i t o rno a 

Roma. , , . , . , , . , . . , , , ' , , .„.-,. .v. •...-,..;....... ,. i 
N u o v e r i v e l a z i o n i d i G i o i t i t i 

, r , . Roma, 23 
Si assicura che 1' on . Giolitti, se ,sarà chia

mato a dare piegazioni sui documenti reta
tivi.'»] suo processo, farà nuove rivelazióni, 
che non mancheranno di susci tare scene bur
rascose alla Camera;, . i 

„ . . , . , . , ; ! . ; , , : j : ; ; T u n i s l ' 
Roma, ,23 

Sono state spedite nuove istruzioni, al npr 
s t ro rappresentante a Tunisi re la t ivamente ,à i 
negoziati commercial!, 

s i s p e r a d i e questi vengano r ipresi . ' ' i' 
D e b i t o P u b b l i c o 

Roma, 23 
Pei primi dei venturo mese vorranno ini

zial i , i pagamenti delle .cedole,, dal Debito :Putis 
blico all ' In t e rno . 

Verso il 15 decembre par t i ranno i delegati 
del Tesoro pei pagamenti a l l ' e s te ro . -

T a b a c c h i 
Roma 23 

Nei redditi dei tabacchi si sone avu te nelle 
due prime decadi di novembre nuove perdita 
benché meno sensibili che nelle decadi prece-! 
dent i . 

Nondimeno al ministero de ' le finanze si sperà 
cbe nou ve ne saranno a l t r i . 

I n v i o d ì t r u p p e i n A f r i c a 
' Roma 23 

Si conferma che , appena ristabilita la trail-, 
quii.ita in Europa ver ranno manda te desio 
t ruppe a Barat t ier i per l iquidare le j a r t i t e in 
pendenza con Menni k, tanto, più che è esclusa 
qua'sìaVi probabilità di pace . ' 

In tutt i I casi la nuova campagna opti a-; 
v r e b t o luogo che in pr imavera . 

C i n a l a t r i p l i c e a l l e a n z a 
•'• Roma, 23 

Un deputato della maggioranza aveva p r o 
get ta to di in te r rogare il governo sulle voci 
corse intorno alla r inunzia , per parte delle 
potenze interessate," al r innovamento deìla tri
plice alleanza: ma il detto deputa to recedet te 
da tale proposito in segui to a preghiera dello 
stesso onor. Crispi. , 

O^gi poi si afferma noj crocchi di .Moriteci* 
Iorio che n é r e risposte alle diverse i n t e r ro 
gazioni ed interpellanze sulle cose d 'Or ien te 
gli onor. Biauc e CriSjti o evi teranno di: pa r 
li r- ' .de!la tr iplice o ne par le ranno in termini 
molto vaghi . , 

; . Insomma la veri tà è questa: che la t r ipl ice 
alleanza, se u»n è morta ancora , ha ormai i 
suoi giorni contat i , 

I n o s t r i t i t o l i d i B o r s a a P a r i g i 
Roma, 23 

T r a gli onor . Crispi e Sennino si discusse 
negli scorsi giorni in torno al l 'opportuni tà ili 
far Rr j |Hu^i > 9£)upqr tuMi,pivvyjedj r^e i^ t |^ i ie 
c o n t i n u e ' é brusche oscillazioni dei nostri ; ti 
toh a la borsa di Par igi , oscillazioni che sono 
dovute quasi esclusivamente a manovra di 
specula to l i . " 
, L'ijn. Ninnino ha promesso di occuparsi di 
ques ta questuine, abbastanza delicata. , 

L ' a m b a s c i a t o r e d ' R u s s i a a R o m a 
,»» Roma, 23 

Il sig. Clangal i , amb'asciritore di Russia a 
Roma, c rmunicò ieri iill'on. Blanc uu dispac
cio del ministro dogli esteri russo. 

In ta le 'dispaccio 11 ministro, russo d ichiara 
che la squadra russa coopererà col le squadre 
europee al la sola tutela dei propri connazio
nali nel Medi te r raneo , ma si a s t e r rà da' ,qual
siasi a t to Coercitivo verso le ' au to r i t à / ottor, 
mane. : ,• ] 

La squadra russa res te rà nel Mediterraneo 
anche dopo appianat i g'i affari d 'Oriente , ; 

IJSS q u i s t i o n e d ' O r i e n t e ' 
. , : ,, Roma, 23 

Per quanto non lo si l'ica, nelle nostre sfere 
ufficiali si dubita che la Turch ia riesca da sq 'a 
a ristabilire l 'ordine in Or ien te . 

Ad ogni ' imodo, ,anch8.se ci riuscisse, si è 
convinti che la questione d 'Oriente tornerà 
ad aprirsi a b reve scadenza. 

II governo perciò reputa necessario con t i : 
nuare i prèpara i iv i mi l i tar i , per non trovatisi 
imprepara to nel caso -iti' nuove complicazioni. 

T u t t e te disposizioni.'prose,s per avere sem
pre, sotto, mano . l a flotta, sa ranno mantenute ! 

L'on. Morin del resto h a garant i to che or
mai la flotta a t t iva pud essere mobilizzata in 
due giorni?1 ' B muitui 

A r r e s t i a S t a m b u l 
• Londra, 23, ore 8 

Il Daily news ha da Cnstàntinopii i i : 
, .Furono fatti, numerosi a r r e s t i ieri a S t a m -
bOUl., ; : ... ; ;, ..;, 1 , ' ' ' U'I i , 

A r m e n i s a l v a t i 
d a u n c o n s o l e i t a l i a n o 
;n«. r • -.1 i Costantinopoli, 23. 

Molti fia gli a rmeni ch,e nei recenti ..disor
dini t rovarono proiezione : ed ospitabilità nel 
coiisolato d ' I t a l i a a Trebisonda ' fecero', giun
gere al ministro italiauo degli affari esteri Blàric 
una le t tera collett iva, di r ingraziamento per 
l' a iuto efficace e; cQi'diale poi tato"lorosda.quel 
console i taliano conte Edoardo.Francisc i . Egli 
non solò "accolse ma a iu tò mater ia lmente :i : 

perseguitati nella s,pa abitazione" e ve li ospitò' 
una se t t imana. Eguale; moózlq'ne fu, fatta a r : r 

guardò del dragoiqan'nu del cons'dato.Àlfunsu 
Guglielmi che yalenteinente si adoperò a por
tare a t t ravèrso i tumult i e la stragw le notizie 
dei rifugiati, alle famiglie loro. I rifugiati arn 
menirdJ\Tf6tìisdni|ai cp'nchiudé,làjlèttera, fanno 
voti p e p l à 'prosperi tà di quella bandiera i t a 
liana che li protesse e li salvò. 

I l p a s s a g g i o d e i D a r d a n e l l i , 
• . : Vienna] 23 

La Politische Corresponienz ha da. Sofia: 
S e e m d o notizie da Costali in. noli, il su l tano 

avrebbe accordato i! passaggio dei Dardanelli 
ad una nave i e r ogni grande potenza,,coinè 
secondò! stazionario. '• ' ' 

Per. g l i s t a z i o n a r i a C o s t a n t i n o p o l i ; 

. . . Costantinopoli^ 23 : 
In t u t t e le conferenza desìi ambasciatori sj 

[constatò il loro pieno accordo circa là condot t i 
da, tenersi , verso la Poi:ta re la t ivameuleia l la 
domanda del passaggio dei Dardanelli pei se? 
conili s tazionari , p iesentala da tutti gli anir 
basciatori. Però , l a disposizione.per l'effettivo 
ar r ivo dei secondi s taz ional i a Costantinopoli 
si darà soltanto in caso d i 'necess i tà . 

Si riuscì così a l iberaro 11 bat te l lo , il quale , 
sonza aver sofferti danni , potè r i p a r a r e in àr-
seoale. 

In cit tà sì stava In apprensione, ma ben to
sto la notizia del salvataggio tranquill izzò gli 
an imi . ' 

Il s ignor Scotti che è un va len te ufficiale, 

diede prova di un sangue freddo s t r a o r d i 

nar io . V. O. D. 

I NOSTRI ARSENALI ' 
L ' ò n . Morin, in te r roga to da S. M. il R e , 

dichia tò di essere r imasto soddisfatto delle re
centi ispezioni da lui fatte ai dipar t iment i m a ' 
r i t t imt , cant ier i , arsenali ecc . 

Le condizioni materiali della mar ina sono 
nel loro conplesso eccellenti , malgrado gli 
scarzi mezzi di cui si dispone, 

L ' o n . Morin assicurò che nel venturo gen
naio saranno pronte le corazzale « S a r d e g n a » 
e « Sicilia », , -,. 

Dalla Spezia 
(Nostra corrispondenza pàrHoOlare) 

I l b a t t e l l o s o t t o m a r i n o i n c a g l i a t o 

1 , , , . - SPI -ZIA, 22 

Òggi alle o re 15.30 circa il battello, sotto 
mar ino Pollino ment re faceva parecchie evo
luzioni, ora alla superficie del mare ed ora & 
varie profondità, causa , il cati ivo funziona
mento di un iudicat ire, aqdò. ad impigliarsi 
nelle ca tene del l 'ancoraggio delia r , .pavé Ma
rta Pia. 

Il battello cbe frovavasi alla profondità di 
circa t re metr i , non poteva fare segnalazioni 
d i , socco r so ; per buona fortuna però fu.av 
vertito dalla vedetta dell» Marta Pta, che 
immedia tamente chiese soccorso. 

Furono inviati alcuni r imorchia tor i e due 
palombari scesero per v e d e r e ' d i che 'cosa si 
t r a t t a v a . Intanto il comandante del battèllo, 
egregio teneute, di vascello Car lo 'Scot t i , a c 
cortosi che l 'elica di prua e ra impedita dalla 
satolla, sollevò più cbe gli era possibile la 
poppa e, visti (pa lombar i , secondò l 'opera fatta' 
dall 'ammiraglio, cbe si era recato a bordo della 
Mtria Pia. ~ '' 

•Dapprima, ra l lenta to l ' anco ragg io , si tentò 
di r imorchiare la Maria Pia j " r iuscita vana 
q u e s t a ' m a n o v r a , fu da to ord iue di sa lpare in
t ie ramente le. i u c o r a . 

I l sorteggio «lei ISepulat i 

Pr ima 'd i procedere al sorteggio, dei depu
tati impiegati, verrà , presenta ta la domanda 
pe rchè vengano calcolat i I posti disponibili 
nelle categorie dei militari e magis t ra t i . 
" In f a t t i que-ite categorie non sono;complete , 

mentre..c'é,iesuberanza:,di.eletti nellavcategoria 
dei professori. 

iSi vorrebbe insomma! far p t s s . r e alcuni de
putati professori nelle a l t r e ca tegor ie e c i s 
il numero dei sorteggiati sa rebbe , .no tevo l 
mente ri lotto. 

LA RIFORMA 

DEI/ REGOLAMENTO STRÌDALE 
P E I ! V\ PROVINCIA DI P Ì D O V A 

Da uà nostro asBlduo cka si firma H. CANTOSIBHU 
riaaviarno la Beffuonte lettera che rlapondo « quanto 
il mg. K. oblio a, pubblicare nullo atesao , argomento 
nel nostro giornate. 

Ben volentieri la pubblichiamo: 
Onor. Sig. Direttore. 

del giornale IL COMUNE 

Veggo nel N. 3 1 3 del r i p u t a t o di • Lai 

g iorna le r i aper ta da par to del Dot i . E . là 

q u e s t i o n e del l ' oppor t t rn i t di una r i forma 

dui r e g o l a m e n t o s t r i l l a lo — r i fo rma sulla 

q u a l e non cr t luet lé p r o n u n c i a r s i la. rappre-

s en t anza p rov inc ia le u< s s a t a r- e non so 

d a r m i r ag ione di t an to c a l o r e ; e di t an ta 

t e n a c i a ne l voler c a m b i a m e n t i q u a n d o si 

sta Vene d i m e n t i c a n d o il v e c c h i o adagio 

che il meglio è nemico del bene. 

Il s ig ; Dol t . E . d u b i t a c h e lo s t a t o e-

s e m p l a r c del le s t r a d e p a d o v a n e d i p e n d a 

dal p e r s o n a l e , m a lo a t t r i bu i sco p iu t tos to 

all ' app l i caz ione del s i s t ema S a c c h i . E b b e n e : 

c h e cos 'è ques to s i s t ema S a c c h i ? ò megl io 

c o m e lo s i ' m e t t e in e s e i u z i o n e ? Lo si 

p o n e in esecuzione e s e g u e n d o quei continui 

lavor i di r i s a rc imen to , di pu l i t u ra e cc . c h e 

h a n n o lo scopo di i m p e d i r e a l t e raz ion i rian-

n se alla conse rvaz ione del la s t r a d a ed alla 

b u o n a v iab i l i t à ; e q u e g l i a l t r i a n c o r a cho 

h a n n o lo scopo di r è n d e r e c o m o d o e con

fortevole il passaggio quali gli adacqua

m e n t i , l ' e s p u r g o del la po lve re , ecc . — 11' 

pe rsona le poi che lungo e s t è se di centi

na ia di ch i l ome t r i hu d a e s e g u i r e tali la

vori d o v r e b b e esser lascia to a se s t e s s o ? 

Credo elle n e m m e n o il Dot t . E . r i spon

de rebbe a f f e rma t ivamen te . Infa t t i , q u a n -

t.imiiuo appa ia piano e f.>.cile il c o n o s c e r e 

s e m p r e quali s ieno i lavor i d a 'esegui rs i , 

qua l e il m o d o , ed il m o m e n t o , la cosa in

vece n o n è né facile né piano se non per 

chi a b b i a un p o ' d i p ra t i ca , un p o ' d i buon 

c r i t e r io ed alle vol le a n c h e un p o ' tì' in

g e g n o , dot i gues t ' u l t i m e c h e n imicano a 

' g r an -par te degli s t r ad in i , i qua l i poi difet

t a n o q u a s i lut t i di buon vo le re e so l t an to 

là, t e m a d i ' punizioni li sp inge al d o v e r e , 

C l i e ' s s* p i r caso poi h a n n o l a , s o r t o di a-

ver,» un s u p e r i o r e , . t r a s c u r a l o . - o longan ime 

( c o m e p u r t roppo ve ne sono) a l lu ra . i a . l o r^ 

ope ra si r i d u c e a ta le d a p r o m u o v e r e n o n 

so l t an to il d i sgus to , ma . perfino il r i d i co lo . 

Res ta q u i n d i d i m o s t r a t o elio una p e r s o n a 

in te l l igen te e c h e a b b i a una ce r ta s u p e r i o 

r i t à m o r a l e sug l i s t radini , -è necessa r i a p e r , 

tener l i al d o v e r e e per indirizzarl i al l avo ro . 

11 Dot t . E . poi cade in inesat tezza affer •; 

m a n d o c h e il so rveg l ian te d o v r e b b e p e r 

o t t e m p e r a r e al. r e g o l a m e n t o , pe r co r r e r e t u t t a 

la r e t e s t r ada l e del suo consorzio t re v o l t e 

!a s e t t imana , ig i t t ' - chè il r e g o l a m e n t o s t e s s o -

ne p r e sc r i ve d u e so l tan to . — ed io s o n o 

poi aneliti c o n v i n t o c h e n e m m e n o in q u é s t e 

d u e volte possa il so rveg l i an te p e r c o r r e r e 

t u t t e le s t r a d e in u n a s e t t i m a n a . — e s i 

v o r r e b b e , pe r ciò inferire inut i le l ' o p e r a 

s u a ? S o l t a n t o da coloro che parlano, s e n z a 

p r a t i c a e loca l i , cogn iz ion i si può ven i r e a 

t a l e c o n c l u s i o n e , g i acché cos to ro d o v r e b 

bero . s a p e r e c h e non e ' è b i sogno che i l 

. sorvegl iante s ia cpm,e un mago, c o s t a n t e -

met i le in volo fantas t ico , , lungo le , s t r a d e , 

ma, bas ta c h ' e g l i vi si, trovi di t r a t t o , in ' 

t ru l lo per r i c o n o s c e r n e i b isogni , pe r o r d i 

n a r e i lavor i (che non si e segu i scono c o n 

t e m p o r a n e a m e n t e in ogni pun to dulia r e t e ) 

e- per v ig i lare c h a g l i s t rad in i od a l t r i ; o 

perai a t t e n d a n o al loro ' c o m p i t o . Non si 

può n e m m e n o i o p p o r r e . che noa. iessendo c o 

s t an t e la s u a presenza, r iesca inefficace ; la. 

,.8uu v ig i lanza , po iché egli deve c o n o s c e r e 

q u a n t o p o s s o n o fare uno e più s t rad in i , i a 

un lasso d ì t e m p o di pa recch i g i o r n i , e 

quindi p u ò lo ro i m p o r r e un rag ionevo le . l a - . 

yoi'o e giudicuTO-poi su l la lor.o solerzia e ; 

stilla loro capac i t à . [ regolament i ) . s o n o 

buon i , m a si sa a n c h e c h e s o n o , s e m p r e 

eccess ivi e d i e qu ind i pe r non c a d e r » : n e l -

1' eccesso b i s o g n a in t e rp re t a r l i , con. s a n o 

c r i t e r io in r e l az ione al le c i rcos tanza , e n o n 

«He l e t t e r a . , , - ,,.;•.• < 

V e n i a m o a l l ' i n g e g n e r e . S e c o n d o il sig" 

Dolt., E . egli non a v r e b b e che da pe rcor 

rerli 12 vo ' to a l l ' . anno le s t rade del c o n 

so rz io , a s s i s t e re alla misuraz ione della g h i a i a 

e compi l a r e il p r even t ivo a n n u a l e ; A n c h e 

qui egli .mostra di non a v e r e ; cogniz ion i 

sufficienti pe r c o n d a n n a r e 1'altuale s i s t e m a , 

po iché l ' i n g e g n e r e deve , o l t re le a c c e n n a t e 

b i sogna , t ene ro in co r r en t e la spesa , d e v e 

compi l a r e le l iqu idaz ioni annua l i , d e v e c o r 

r i s p o n d e r e col le A m m i n struzioni C o m u n a l i 

e cons ig l ia r le su ogni cosa che s i , r i f l e t t a . 

• Ila m a n u n t e z i p n e s t r a d a l e , deve i m p a r t i r e 

is truzioni ai suoi inferiori , che sono il s o r 

vegl ian te e gli s t r ad in i , regolandone, la. 

c o n d o l t a col , cons ig l io , p colla seve r i t à , , e 

d e v e poi r e d i g e r e i proget t i per gli a p p a l t i . 

Cose q u e s t e che es igono l ' o p e r a di un 

tecn ica spec ie pe r q u a n t o r igua rda i, p r o 

get t i pe r gli appa l t i , la misuraz ione de l l a 

gh ia i a ed i giudizi che . si r i c h i u d o n o n e l l e 

infinite ques t ion i che possono sorgerò . . fra 

i ' C o m u n i e gli a p p a l t a t o r i , fra i , C o m u n i 

ed i, p r iva t i o finalmente fra i Comun i : edi 

a l t re p u b b l i c h e ammin i s t r az ion i , i , 

11 Dol t . E- g iud ica che la s u p e r i o r i t à 

del le s t r a d e p a d o v a n e su que l le del le a l t r e 

Provincie d i p e n d a da l la qual i tà della g h i a i a , 

c a d e n d o con ciò in grosso e r r o r e . Se e!-

gli p e r c o r r e s s e , c o m e per le mie o c c u p a 

zioni d e b b o C i r i o , con u n a ce r t a f r equenza , 

le s t r a d e de l la provìnc ia di Rovigo e ,que l l e 

della p a r t e p i ana del la Provinc ia di V e r o n a 

a v r e b b e c a m p o di r i c reders i t o t a l m e n t e . ; 

I n t e n d i a m o c i b e n e ch ' io t r a t tò d e l l e . s t r a d e 

Comuna l i e n o n , d e l l e ; s t r a d e P r o v i n c i a l i i o 

Nazional i , n o n i n s o m m a de l l e .g rand i a r t e r i e 

alle, qual i q u a l u n q u e sia il m e t o d o di m a 

nu tenz ione si p r e s t a n o t u t t e le cure , p e r c h è 

d e b b a n o s e m p r e t rovarci i a i s t a t o f e l u t i va-

m e n t e pe r f e t t o . Or bene.,: n e l l e , s t r a d e Co

muna l i della: p rov inc ia di E o v i g o *d in 

que l l i» 'de l t e ' i pa r t e ' g i a l l a d i - V W w a - ' s i ' ^ o n -

su ina ghlttlk fl,uvialli"6i d ì q M l i W v l a . d i é t ^ t 

d* tu t t i , iffifglWfei'd{ cjuèlla chk-'ii à d o p # * 

qu i ' (che à que l l a d e t . f i u n w B(ten>a).s| )lS(t 

ci.oè'ù'H^tti'sattrg.Biiia -.d«,sftunV«<',iAdif*«-'f i» 

( , , ' ;^%ii, 'S; H '« f i i K f i ' t ó l i f e ^ W W ; » 1 
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Provi il Doli. E. a percorrerò quelle strade 
•e si persuaderà di quanto sono inferiori 
alle nostre e se poi per caso,dovesse per
correrle nel moni mio del gelo e d sgelo 
proverà qualche volta l'illusione di t ro 
varsi in una carreggiata di campagna. 

Veniamo ora alla spesa. 
In medio havv iun sorvegliante per ogni 

quattro Comuni ed-il suo stipendio mas
simo e di L. 1125 e perciò in media la 
spesa è d i . li. 280 per Comune. Ha poi 
anche I' erba vegetante sullo scarpe delle 
•strade, e questa, creda pure il Dott. E. non 
si può valutare in media più di 200 lire 
per Comune/venendo pagate a prezzo assai 
basso per varie cause, cioè : perchè di cat
tiva qualità, perchè sempre impregnata di 
polvere e fango e perchè al sorvegtinnte 
torna conto di lasciarla per poco al fron
tista della strada anziché incontrare la 
spesa di enormi trasporti per condurla a 
casa da punti distanti alle volte qualche 
ventina di chilometri. Dunque ogni Comune 
spendè in media L. 280 e lascia pei' 200 
lire d' erba ad un impiegato che ha 1' ob
bligo di costante servizio (cumulativamente 
cogli altri Comuni del Consorzio) e che ha 

' 1' obbligo pure di essere provvedutoci! ca
vallo, senza di che non gli sarebbe certa
mente possibile di prestare tale servizio, 
È questa una spesa eccessiva? A me non 
sembra. 

Passiamo all'ingegnere. In media ce n'è 
uno per ogni cinquo Comuni ed il suo 
stipendio per Comune è un pò inferiore a 
quello del sorvegliante e cioè inferiore in 
inedia a L. 280 per Comune. Credo il doti. 
E . che si potrebbe ad ogni occorrenza di 
manutenzione stradale averi.: a disposizione 
un ingegnere spendendo meno di quanto 

' si spende attualmente ooll'ingegnere sti
pendiato? Se lo crede s'inganna, e non lo 
dimostro per non dilungarmi troppo es-

• sendo d'altronde fa ile il rilevarlo consi
derando l'entità dell'occupazione e "delle 
tariffe. 

Ritenuto adunque che la sorveglianza e 
' la direzione si manifestano necessarie per 
' avere le strade quali sono quelle di Pa

dova, e dimostrato che: quanto per tale 
' servizio si: spende non è certamente ecces-

• sivo, non so in qual modo, senza danneg-
• giare la viabilità, si potrebbero ottenere 
" notevoli economie cangiando sistema. 

: Qualcuno forse sarà d'opinione che al 
• sorvegliante si potrebbe sostituire uno o 

più rappresentanti municipali senza com
penso. 

Questo forse potrebbe avere buon effetto 
' in via d'eccezione, soltanto cioè qualora vi' 

fosse l'individuo òappoè e disposto a sa:-
- criticare i propri interessi e le proprie co

modità per curare senza' compenso mate
riale l'interesse pubblico - cosa assai dii'fl-

1 Cile che succeda e soltanto cioè in via di 
eccezione, Che se poi sì volesse dividero la 
bisogna1 fra più persone al fine di diminuire 
il carico individuale allora si verrebbe a 
risultati affatti irrisori, perchè è difficile vi 
sismo in una rappresentanza di un comu-
nello più persone aventi le necessarie co
gnizioni, e perchè ciascuno non volendo 

"essere'mostrarsi inferiore al collega vor
rebbe far provalere le proprie idee, e di 
qui conflitti, confusione d'idee e l esauto
razione a tutto vantaggio del dipendente 
esecutore cioè dello stradino il quale ride
rebbe dei suoi superiori incapaci ed inco
scienti accontentandoli tutti volta per volta 
e scaricandosi con ciò da ogni responsa
bilità.-' 

• La sola -modificazione che si potrebbe 
forse fare alla pianta attuale sarebbe quella 
di accollare all' ingegnere il servizio del 
sorvegliante, abolendo questo; ma non vedo 
che tale modificazione apporterebbe note
vole vantaggio finanziario poiché bisogne
rebbe aumentare d'assai lo stipendio del
l'ingegnere. 
< Couchiudendo adunque: io sono del pa
rere che in complesso l'attuale sistema sia 
buono e ritengo imprudenza voler cangiare 
per ottenere mi miglioramento ipotetico e 
tenuto conto di tutto, anche cioè della 
giustizia e dell'umanità, laccio voti e spero 
che il Consiglio provinciale non vorrà ab-
•battere'un sistema ohe formò-e forma il 
primato stradalo non soltanto del Veneto 
•ma-anche'dell'Italia. ' 

• '• Pàdova, Novèmbre 1898 
i : • ''- •'" ' '' ' '•• C A N T O N l E n B 

UNA BUOMA PAROLA 
Abbiamo sott'Occhio l'articolò'che il signor 

deputato Millevoye ha pubblicato bella Patrie 
o elio ci era stato segnalato dal telegrafo. Lo 
raccomandiamo all'attenzione di tatti coloro 
che studiano da vicino il movimento delle 
idee in Francia a nostro riguardo e ne stral
ciamo intanto la parte che ci sembra "più de
gna di oiic.om.io. 

« L'isolamento, dice l'on. Millevoye, nel mo
vimento generale che porta tutte le menti e 
tutti I cuori ad intendersi, a comprendersi, 
ci sarebbe funesto. Il contatto col nostri amici 
di fuori è una .[Ielle, migliori garanzie della 
nostra sicurezza. Non abbiamo fatto tutto 
quando abbiamo armate le nostre frontiere. 

« E l'opera di difesa non sarà completa 
se non quando avremo ricondotta perso ai 
noi la coscienza e la Sducia .'delle nazioni. 

« Lascieremo noi i misst dominici della 
triplice predicare liberamente nell'Europa 
tutta la cacciata del governi contro ciò che 
essi chiamano il pencolo francese ? Soffriremo 
noi che dopo averci mutilati nella carne, vio
lentati nel nostro diritto storico, ci calunnino 
nelle nostre più rette Intenzioni, nei nostri 
più semplici atti ì non è forse venuto il tempo 
di ricordarci delle simpatie che, con affetto 
costante, non. hanno mai cessato di confidare 
in noi ? 

« Andiamo loro incontro. Slamo all'estero 
gli avvocati della nostra propria càusa. Nulla 
è più vano, più, pericoloso di quelle' polemiche 
internazionali, di quelle meschine guorrlociole 
di penna che alimentano le animosità transal
pine e dì cui la coalizione delle potenze cen
trali si vale per accrescere le, inquietudini, 
per inasprire l'irritazioni. Non meditiamo al
cun attentato contro l 'Italia: la vogliamo 
anzi forte e prospera. Ecco ciò che occorre 
dire dalla Francia all'Italia ed abbastanza forte 
perchè l'Italia l'intenda. ., "•• 

« Affidiamo pòi ai nostri amici d'Italia la 
cura di spargere queste verità nel loro paese. 
E prepariamo con calma le riparazioni,-le giu
stificazioni dell'avvenire.» • '• 

CRONA GA iDELLA PROVINCIA 

Per vivere molto bevete j b F e r r o C h i n a 
Bìs ler i . 

GRAVE SC4NDAL0 A IMOLA 

• Se avete un. Negozio da cedere, Case, 
Appartaménti o Camere d'affittare od og
get t i 'da vendere, ricordatevi che il sensato 
più sollécito'e di minor spesa por'trovare 
quanto, icsroatoi sono • gli Avvisii «.oonomioi 
del COMUNE GIOBNALB DI PADOVA. 

L'inchièsta'contro un delegato ed un bri
gadiere. 

Il Resto del Cattino scrive: - j 
«Il Colonnello MagìstrelliinSì pensione, de

nunciava all' autorità di polizia di Imola il 
fur,to di Un;libretto della Cassa di Risparmio 
pel valore inscritto di lire 4500. L'autorità 
di P. S. inviò in casa del colonnello un dele
gato, un brigadiere ed un appuntato per fare 
una perquisizione nella camera della domestica 
del colonnello stosso, sospettando che essa lo 
avesse sottratto. 

« Nel fare la' perquisizione, il funzionario 
trovò, pare, iu un mobile, posto io una ca
mera del colonnello il libretto che vi era stato 
dimenticato. Si trattava quindi di uno smar
rimento. 

«Si dice invece che il delegato e il briga
diere per volersi dar l 'aria d'aver compiuta 
una brillanto operazione, entrassero nella ca
mera della donna di servizio e vi lasciassero 
cadere il libretto, accusandola del furto. (Pare 
incredibile!), 

«Nonostante le sue proteste, la donna, per 
nome Enrica Nanni, fu arrestata e fu anche 
arrestato il marito di lei. Ma il maresciallo 
dei carabinieri, presente alla perquisizione, sì 
rifiutò di firmare il verbale d'arresto e stese 
il rapporto a seconda di, quanto a lui risultava. 

« Per conseguenza la donila e il marito fu
rono rilasciati e spiccato mandato di cattura 
contro il delegato, Il brigadiere e 1' appuntato 
di P. S. 

«Verificatosi in seguito che anche questi 
erasi 'rifiutato di firmare il verbale, fu rila
sciato. Il delegato e II brigadiere (Leggeri) 
sono ora in istato d' accusa. » ' ' 

X 
Ci telegrafano da Bologna, 22 novembre, 

sera : 
11 gravo scandalo avvenuto alla Ouestura 

d'Imola, narrato dal Resto del Carlino, è 
ora complelamente confermato. L'autorità 
giudizi dra nonché quella di polizia hanno a-
perta una severa inchiesta circa t'operato del 
delegato Jasone e del brigadiere Leggeri, i 
quali, durante la perquisizione operata in se
guito al furto commesso a danno del colon
nello Magistrelli, avrebbero deposto nella: 
stanza della domestica Nanni Enrica II libretto:' 
della Cassa di Risparmio, effettivamente noni 
derubato, imputandola di flirto del.medestmo 
ed arrestandola, , ,,; ,.., 

L'istruttoria è affidata «(.giudice Raimondi. 
Si recarono pure sopraluogo l'Ispettore capo 
è Ta rma dei carabinieri. 

Il fatto fu conosciuto,' perché un maresciallp 
dei 'carabinieri, presente alla perquisizione', 
non volle firmare" Il verbale. Oggi è partito 
per Imola il giùdice Raimondi'ed'il sdstl'tut'o 
procuratore F u o i t e s . ' - ' 

(Nostra corrispondenza) 

Bat tagl ia . 2 3 — Il conte Vittorio Cavalli, 
in occasione del genetliaco di S. M. la Re
gino d'Italia, ha fatto oblazione di L. 25 alia 
Congregazione di Carità di Battàglia perchè 
siano erogate a scopo di beneficenza. 

I Preposti a quoll' Opera Pia rendono pub 
Miche grazie al generoso-signore, per tale 
atto fllantroplcoi 

X 
R u b a n o 2 3 . — I lettori ricorderanno 

certamente il fatto da noi narrato nel gior
nale del 18 settembre, decorso, e sapranno 
quindi che mentre il consiglio Comunale, te
neva sedutn, la popolazione fece al segretario 
signor Rampin una dimostrazione ostile re
clamando la sua immediata destituzione. 

Narrammo anche che il Prosindaco per far 
cessare il putiferio allontanò sospendendolo 
dall'ufficio il sig,"Rampili ed assunse a ver
bale le. accuse che la popolazione a lui mo
veva ; accuse che si compendiano a pretesi 
attentati al pudore. 

Dicemmo anche che a tutta questa grazia 
di Dio c 'ara l'analogo retroscena dal quale 
evidentemeute emergeva un astio Infondato di 
alcuni cani grossi del paese. 

Ora siamo lieti,di annunciare ch'i istitui
tosi il processo a carico del suddetto signor 
Rampili il Tribunale pronunciò la boa luogo 
a procedere per inesistenza di reato. 
. Ci consta poi che il signor Rampin abbia ri
nunciato di rivalersi civilmente coi suoi ac
cusatori,! e ciò par tante ragioni, princi-
pafissima quella che ascriverebbe a mal'ani
mo a.viltà il vendicarsi con chi fu istrumeiito 
inconscio dei suoi nemici, i quali seppero con 
arti subdole scansare le disposizioni del co-
d ice penai. ,/" :",',„ 

Noi ci congratuliamo sentitamente col sig. 
Rampin della vittoria ottenuta e della bril
lante posizione.che altrove lo aspetta. 

Vi l l a f ranca 2 3 . (L) — Domani domenica 
il;nostro-paese 6arà in festa..La nuova chiesa 
parrocchiale sarà solennemente consàcratà'dàl 
Vescovo della Diocesi monsignor Callegari. 

Oltre la grandiosa .cerimonia ecclesiastica 
.vj. saranno altri divertimenti, cuccagna, fiac
colata, balli popolari e concerti musicali. 
; Sperasi, tempo permòttàn'dòjin'un grande 
concorso anche dàilay<ùttà. -

DELLA CITTA 
I l ' COMUNE DELItPOMEHia 

, Cred iamo, necessar io a v v e r t i r e i. no

str i •.;-benevoli le t tor i ohe, salvo oasi 

à t raot 'd inar i ed imprevedu t i , nel le do

meniche , a cominc iare da . que l l a di 

oggi, si pubb l i che rà il COMUNE in una 

sola edizione, quel la dèi m a t t i n o . 

E ciò p r inc ipa lmen te pe r due r a 

gioni 'ì per dare r iposo agli operai , 

a lmeno me tà della g iorna ta , e per la 

considerazione che alla domenica ed 

in a l t r e feste solenni le sedu te par la -

nwnta r i sono sospese. 

R e s t a in teso che in t u t t i gli a l t r i 

giorni , secondo l ' a v v i s o già dato , il 

COMUNE si .pubbl ica in due edizioni. 

Avviso a l l e t t o r i . 
Richiamiamo l'attenzione dei cortesi nostri 

lettori sulle 'corrispondenze che ci vengono 
dall' Estero, specie su quelle di P..rigi, ove il 
ministero Buorgeois 'sta lottando alla Camera 
per importanti progetti di legge presentati, e 
segnatamente su quella gli', approvata alla 
Camera francese "sulla «Tassa progressiva 
nelle succeSsioul », 

La corrispondenze di cai è cenno, sono pe
riodiche e trattano argomenti importantissimi. 
Sono in esse messi in'evidenza I rapporti dei 
nostri connazionali Che si trovino colà con il 
commercio francese. Trattano inoltra questio
ni d' afte, di scienze economiche ed altro. 

E c h i de l Gene t l i aco di S . M, la Re-

In risposta al telegramma spedito dalla De
putazione Provinciale, fu, ricevuto il segueute 
dispaccio : ,;... 7 : ;:, ,-
,, PRESIDENTE DjaPUT.'PjtOV. , 

.,.- : • ,- - ,-.. .Padova 
' Sensibile "agli" àugurii sinceri e deypti di co

desta onorevole Deputazione. Provinciale, Sua 
Maestà la Regina vuoto, giungano alla, mede
sima, a mezzodì V S. (suoi più vivi rin-
graìiàmèntl. ,.... 

Il cav. d'onore di's. " M. 
QlIICOIOLI 

La quistione del gaz 
A completamento di quanto scrivemmo sa

bato sulla questione del gaz, veniamo infor
mati che non ieri, ma oggi per le ore 14 l'Jtl-
I.tno signor - Sindaco ha convocato "i signori 
Consiglieri avvocati per sentire il loro parere 
Sull'Importante questione, in sugulto al quale 
alle 16 si radunare la Giunta per la delibera
zioni relativo. 

• . * . 

I l d o t t . P i cc in i . 
È un ringraziamento che certo Girolamo 

Loro, riconoscentisslmo, rivolge a mezzo della 
pubblica stampa al dott. Piccini, attualmente 
jinedico supplente a Caccia. 

Il bravissimo dottore ha eseguita una diffi
cile operazione ostetrica alla moglie de! Loro 
salvandola da certa morte. 

Avevamo fatto lieti pronostici sull'avvenire 
dell'egregio dott. Piccini, e non ci eravamo 
sbagliati. L'attesa è stata pari al successo, per
chè lo studiosissimo dott. Piccini ha aggiunto 
alle tante prove di robusto ingegno e di pro
fondi studii quest'ultimo esperimento che lo 
ha confermato un bravo dottore. 

Col rallegramenti del colleglli, degli amici, 
di quanti lo conoscono, si abbia il distinto dot
tore le.nostre congratulazioni. 

U Comune. 
-"* 

L e m e d a g l i e de l l ' Espos i z ione r e g i o 
n a l e . 

A parecchi industriali cittadini vennero con
ferite medaglie d'oro con relativi diplomi. Le 
medaglie stesse erano quindi ritenute di que
sto metallo,dai premiati,, pur. considerato che 
la onorificenza consiste principalmente nella 
classificazione espressa sul brevetto e non nel 
metallo componente la medaglia. 

Parò, a quanto si dice, sarebbe risultato 
che dette medaglie sono d' argento dorato. E 
delia stessa composizione sarebbe anche! quella 
concessa dal Ministero. 

*" . 
L a c o m m e m o r a z i o n e del p rofessore 

T e b a l d l . 

31 assicura che in seguito a preghiera della 
facoltà di medicina l'egregio prof. Arrigo 
Tamassia terrà fra alcuni giorni la comme
morazione del cpmpìaulo psichiatra Augusto 
prof, Tebaldi, morto due mesi or sono a Sa-
liolze presso,,'Peschiera. 

»*« 
U n congre s so a Monsei ice . 
É annunciato per domani, 25, un Congresso 

cattolico che sarà tenuto a Monseiice, 
Vi interverranno il vescovo mons Giuseppe 

Callegari ed alcuni campioni del partito cle
ricale, quali 1' avv, Paganuzzi, don Corutti, il 
signor Pracanzani, il prof. Alessi ed altri an
cora.', 

**V ' 
Scuo l a di sc ienza de l la r e l i g ione . 
Davanti ad un pubblico numeroso, fra il 

quale molte signore, il prof. Giuseppe Alessi 
tenue ier sera nel Collegio Sacro del Vesco
vado la prolusione Inaugurale del corrente 
anno scolastico 1895-96, per la gioventù uni
versitaria della scuola di scienza della reli
gione. 

Il valente oratore trattò della «Bancarotta 
della scienza». 

Mons. Alassi durante la lettura del suo di
scorso fu frequentemente interrotto da vivis
simi applausi ed alla fine ebbe una entusia
stica salva di battimani. . 

i% 
Nevica t a . 
La piccola nevicata di ieri fu generale in 

tutto il Veneto. 
Cominciata alla mattina alle 8 cessò sol

tanto, verso il tramonto arrecando una grande 
noia e rendendo le vie e le piazze: piene di 
poltiglia. 

Fortunatamente però la nevicata non feee 
come si suol dire presa e presto si squagliò. 

Oggi il cielo è pure coperto e fa un freddo 
cane, mafsiccome questo stato di temperatura 
è anormale, speriamo che il tempo si voglia 
rimettere al buono. 

Ne ha tanto poi ila far il .matto... 
.% 

N o n è p iù di P a d o v a . 
Quella signora asfissiatasi in locanda a Vi

cenza e che rimase sconosciuta per parecchi 
giorni ora sarebbe stata identificata per certa 
Teresa Girondi, vedova Sacconi, d'anni 50, 
nativa1,della provincia di Modena, domiciliata 
a Torrebolvicino presso Vicenza e senza figli. 

Cade quindi anche la supposizione che la 
suicida fosse padovana. 

In quanto alla cause che spinsero la Sacconi 
al triste divisamente sembrerebbe che si do
vessero imputare certe delicate contingenze 
e ctìe per rispetto alla muta volontà della in
felice non crediamo di pubblicare. ...; 

I spez ion i a l la Q u e s t u r a . 
L'Ispettore centrale di P. S. sta":faoemlo la 

rassegna del personale e degli Ispettorati della 
Regione. 

Presentemente trovasi a Verona, dove a 
quanto ci si afferma non ha trovato troppo 
ordine.;,', . . , • .-' .•> < | 

Passerà poi a Vicenza e vorrà quindi al 
nostro ispettorato. 

• ' * * * 

C r o n a c a r i m a n d a t a , 
. Per mancanza di spazio, come i lettor fa
cilmente vedranno, dobbiamo nostro malgrad» 
rimandare la pubblicazione di alcuni articoli 
di cronaca,e di Altri interessi, fra I quali l'o
rario delle lezioni al Circolo Filologico, un 
articolo del nostro collaboratore Victor sul 
riposo festivo, ed un articolo sul regolamento 
stradale, oltre a quello che oggi pubblichiamo, 
n risposta a quello del Dott. ; E - che ab
biamo pubblicato giorni or sono. 

. " . 
U n a g r a v o d i s g r a z i a in m a n e g g i o . 
Ieri il tenente colonnello cav. Grillo, del 

«Savoia» cavalleria montava in maneggio al 
Quartiere S. Agostino un focoso cavallo. Ad 
un tratto il cavaliere fu balzato di sella e ri
male piuttosto gravemente ferito aldorso. Ne 
avrà secóndo 1 pronostici dei medici, per un 
mese di cura. 

Facciamo voti perchè la cosa non sia gravo 
come a bella prima si è creduto, e che l 'e
gregio colonnello non abbia a risentirne con
seguenze di sorta. '' 

Voci del pubbl ico . 
Riceviamo e senza commenti pubblichiamo: 

Caro Cronista, 
Da circaon mese, sotto il Salone, e pro

prio allo sbocco maggiore che guarda Piazza 
dei Frutti, furono introdotti:dei tubi dell'ac
quedotto, senza porre di'nuovo al loro posto, 
o malamente, 'le pietra del paviménto.' 

Imagini Lei, signor Cronista, 1 pericoli che 
corrono rischio i passanti. Proprio" ìersera, 
vidi un povero vecchio Inciampare b runa di 
quelle pietre e cadere, producendosi una fe
rita alla fronte, per buona fortuna leggera. 

A me pare che" I' BrBciO Tecnico dovrebbe 
occuparsene. ' 

Che ne dice Lei? 
Periamo La ringrazio e mi creda" 

' suo obbl. dev. 
assiduo 

' "-
U n a piccola a s soc i az ione d i minu

scoli, ma l f a t t o r i , t • 
Sotto Questo titolo la Gazzetta di:Treviso 

d'oggi narra.della scoperta d'una piccola as
sociazione di ladri...•,,•• • 

Da parecchio tempo venivano commessi-in 
quella città, dei borseggi,: dei quali non si po
tevano conoscere gli autori. ; '• -

Ma.a furia d'indagini, si sono™finalmente 
scoperti 1. piccoli ladruncoli, 11 più anziano do! 
quali,ha 13 anni e. furono tutti arrestati, ; 

Fra questi notiamo certo Voltare! Luigi, 
il quale fu inviato a Padova ed assegnato al 
locale .Istituto Cameriui-Rossi. . • r'.K.' 

* i 
a * 

A r r e s t o p e r fur to . ' 
A Piove di Sacco fu arrestato certo. Rubo-

solan Gaetano autore del furto dì un orologio 
di nikel.del, valore di L. 15 in danno di Fa
lasco -Pietro. • • . * " -. 

¥ 
Ribe l l ione c o n t r o 1 c a r a b i n i e r i . 
Giunge, notizia da Teolo di una grave ri

bellione contro l 'arma dei R.R. Carabinieri. 
L'appuntato Cavenastro Luigi, ed il carabi

niere Fumagalli Stefano passando in petustra-
zione davanti ad una osteria, scorsero, certo 
Guarniero Sante, d'anni 51, contadino pro
giudicato, che ubbriaco molestava gli avven
tori. . . 

Redarguito, il Guarniero ingiuriò gii ageuti 
e perciò lo dichiararono in arresto. Allora 11 
Guarniero, si ribellò ed oppose fiera rosistenz», 
ma i carabinieri ebbero il soptavento e.riu
scirono a trarre in caserma il ribello. Nella 
colluttazione li carabiniere Fumagalli..riportò 
un morso, piuttosto grave, al dito medio, della 
mano destra. .., . , . 

.*. 
F u r t o . 
Ieri sera i soliti ignoti, introdottisi' nella 

casa di Luigi Pasquetto, in via Scalzi, perpe
trarono in di lui danno un grosso furto di da
naro ed oggetti preziosi por una somma rile
vante. ; 

L'autorità' naturalmente sta indagando. 

P e r l ln l re . 
Due giovanotti si trovano in una festa da 

ballo, di fronte ad una . signora...scollata in 
modo, da mettere in mostra le opulenze di 
un seno degno della dea Cerere. 

—: Hai tu' mai veduto nulladl' simile ?-'do
manda uno di essi al compagno: I • • ' 

i.— No davvero,.,., almeno da quando, mi 
hanno levato dìi, balia. 

P icco lo incend io In p rov inc ia . 
Alle ore 13 di ieri l'altro a Piove di Sacoc 

si. ineendiò casualmente il. casolare abitato,1 da 
certa Pinato Anna. f'.i''" , 

II"" casolare andò' distrutto 'arrecando un 
danno alla Pinato d'oltre L. 1000. 

Corriere Giudiziario 
P r o c e s s o S t o p p a t o - f t a i n p a z z o , . 

Ieri mattiua.;' come, avevamo annuuziato, 
doveva esser ripreso al nostro Tribunale ' 
processo a carico di Stoppato e Rampazzo. 

http://oiic.om.io


Invece su proposta del P. M., vigùfósametìtB 
«otnbattuta» dalla .difesa, il processo fu rin-
-fiato a tempo indeterminato e rimessi gli atti 
per una nuova Istruttoria. '-

Arrivederci dunque ad altro tempo, , 
X 

C a u s a Minel l l -Casal ln i 
Riceviamole seguenti informazióni da un 

nostro corrispondente: 
Rovigo 23. 

COMUNE QIORNALB 
Padova 

Propostasi oggi avanti tribunale causa pro
mossa onorevole Minelli contro commendatore 
Giambattista Casallni e Bergamini gerente Cor
riere Polesine, telegramma professore Busi 
difensore imputati chiese rinvio atteso sua 
malattia. 

Casalini dichiarò non chiedere rinvio, desi-
derftre'pero avere suo difensore Busi, rimet
tendosi provvedimenti tribunale. 

Onorevole Minelli assistito professore D' Apel 
dichiarò con ampia motivazione non chiedere 
rinvio anzi opporvlsl ; aggiunse tuttavia se 
imputati desiderano proroga interesse mag
giore loro difesa, rimettersi saviezza tribunale. 

Tribunale facendo eco motivi parto civile 
accordò rinvio tempo indeterminato. 

X ' > 
Non mancheremo di tenere al corrente I 

nostri lettori dell'interessante processo e ne 
| daremo: ampi particolari. 

X 
C O R T E D ' A S S I S E DI ROMA 

P R O C E S S O . E G V 
(Udienza d'ieri) 

CI telegrafano da Róma, 23 novembre, 
: sera: ' • ."'-"''.'' 

Oggi furono esauriti 1 testimoni a discàrico. 
| Martedì si avrà la requisitoria. 

Il pubblico non si appassiona e interviene 
| alla udienze scarsissimo. : ; " 

J E s t r a a l o i i i d e l SE. I L o t i o 
23 Novembre 1895 

Va'tela 1- 55 = 34.t= 41 = 38 = , 1 3 ; 

B|)ji ' ' . ' ! 1 = Ì7 •= 19 == 46 — 61 
Firenze ' 60 = 63 = 79 = 64' rri 2 

I Milano 86 = 44 = 23 = 48 = 59 
] •' Napoli 64 = 57 = 12 = 70 = 63 

Pulefmo 40 = 79 = 12 = 64 = 7 
Rfraa'.. 27 = 59 = 17 = 36 = 64 
Torino 87 = 39 = 57 = 68 = 52 

•.l-i'Mài'imwygSE* 

i CAPSULE' SANTAL SALOLÈ EMERY 
Vedi quarta pagina „ • . 

W M — — — a — I M I I I H Ì W I H I I I •« % laaaag 

I CO^IERE DELL'ARTE 
T E A T R O « A R 1 B A L D I 

Il Fra Diavolo ha"avut» la potenza di as-

Ijicurare ai:nostro Garibaldi un grande con
corso ad ogni sua rappresentazione. 

Il cronista è obbligato a dare il resoconto 
|teatrale,;4icendo.innanzi tutto che il pubblico 

I sempre numerosissimo, che le nostre signore 

I ranno volentieri a sentire il lavoro àeU'Auber, 
interpretato bene da-tutto il personale artì-

Una delle curiosità di ier sera era quella di 
assistere al debutto del tenore Daddi. Il giu
dizio che di lui e si è fatto generalmente, lo 
possiamo riepilogare in brevi-parole: il Daddi 
cauta con vera passione, forse in qualche punto 
eccede nell'azione togliendo un po' di quei 

Ipregi che la sua voce ha indiscutibilmente. 
Infatti il Daddi è iutonatissimo, diligente, e 
tratta con verità; la'parte, che a lui ; è . affi
data, 

Il pubblico del Garibaldi riservatissimo quan-
do si tratta di uua ; prima rappresentazione, di 
la debutto, 'o di quella qualunque cosa che 
6»ca dall'ordinario, ha dovuto applaudire il 
Caddi - e noi ci uniamo a quel pubblico che 
na saputo riconoscere nel nuovo tenore incon
testati meriti,'e diciamo anzi a luì qualche 
Msa di più. •'':••;.'', • :' • 

Continui lo studiOi-ohe con,tanto amore ha 
f'upnto coltivare sin qui, jmoderi un po' l'a-
pione che sarà tanto di guadagnato per la sua 
peoè.' :v 

Il Daddi noti ha voluto sacrificare nulla 
|*elio spartito '- egli ha cantato con molta ef-

I
icia la romanza' dell'ultimo atto, ohe sin 

lui non avevamo potuto gustare perchè ge-
isralmente sacrificata• per comodità dell'arti-
'ta. 11 Daddi ha vuluto invece darci un sag-

1 della sua diligenza, '6 ,noi applaudiamo di 
buon grado, perchè coscienziosamente dobbia-
oio dire senza tema di cadere nell'esagerato 
Ohe -ha-'fatto quanto è staW'iii lui perchè la 
•istituzione che si era assunta'fosse coronata 
"a un buou_ successo. 

Ì
La signorina Cisterna,, la'Balbi, il. Gianoll, 

" Melino,"il Beltramo. furiano come sempre 
Wauditìssimi.., 
Questa sera il Barbiere di Siviglia. Con-

jWrso a s s i cu ra to . ' ' - ; ' " '• ,-' .•' EuÙHA -' 

I s t>ETTAeQCI~pEL,LA G I O R N A T A 

I
Teat ro Uni-Umidi. — Questa sera sì rap

presenta s 

„ U^BarMèr» dì , 1 v'ilrlia.' I 

°fo 20.15 (8 1,4) 
X 

ULTIMO CORRIERE 
R o m a , 2 3 , o r e 1 4 . 4 5 

L'Opinione ha un articolo importantissimo 
sulla, rendita italiana, ìij] 

Rilevati l furti ribassi cui andò soggetta 
negli ultimi tempi, si attribuisce specialmente 
ai uran/U bisogni di danaro pò.' sopperire ad 
ineluttàbili necessità 

Peraltro, dice l'Opinione, ' errerebbe chi 
credesse che questa fosse la causa unica del 
ribasso stesso. 

Nota che altri fondi di Stati, i quali notisi 
trovano corto in condizioni migliori dell'Italia, 
hanno subito un ribasso minore dèlia rendita 
italiana, Questa ha perduto il'7.68 p. 0;0. 

La rendita italiana, per contro, invisa al 
pubblico e più.aìja speculazione francese per 
rasioni di antipatia politica, è ancora guar
data coti sospetto in Inghilterra, e non ò punto 
difesa in Germania, la quale, lo sappiamo per 
esperienza non lieta, non sente punto, rispetto 
al nostro credito/la solidarietà che ad essa 
ci lega in politica. 

Tuttavìa un presagio lieto a noi sembra che 
possa farsi. 

Il buon accordo che lega l'Italia all 'In
ghilterra nei terreno politico faciliterà l ' i n 
tervento inglese su! terreno del nostro cre
dito. Ma bisognerà meritarlo colla severità e 
colla serietà del propositi e delle opere, per
chè gli inglesi non affidano le loro buone 
sterline a ehi non suppte inspirar loro fi
ducia. 

La Tribuna contiene un articolo sul pro
cesso per là sottrazione dei documenti della 
Bilica Romana. 

Chiude con queste parole : 
« Che.la sottrazione dei documenti sia av

venuta è probabile; ma è incerto se in essa 
abbia avuto parte il dolo, e se alcuno ne ab
bia ricevuto danno. Ad ogni modo- iPgiudiz/o 
verte, sul fatto della sottrazione, né da que
sta limitata ed angusta sfera potrà esorbitare. 
E non sarà mai da esso che potrà venir fuori 
la luce, che noi a-tempo abbiamo invocato e 
che ne sarebbe scaturita se fosse stato ini-
alato a tempo, prima cioè che fosse chiuso il 
processo della Banca Romana. » 

* \ . 
Vlfìclaìi t edesch i 

È giunta una commissione di ufficiali tede
schi pervisitare la fabbrica d'armi di Terni, 
quella dì polvere nell'isola di Liti eiquelle 
di bossoli fi di cartuccia di Bologna. La 
commission eggi è partita'por Liri; lunedì si 
recherà a Terni & martedì a Bologna. 

* 
M a l a t t i a del P a p a 

Roma, 23 
L'Osservatore Romano, organo papale, pub

blica stasera la stguente nota: ' 
;;-« U Papa in seguito ad' improvvisa rauce* 

«dine, prodotta dall'abbassamento della tem-
« peritura di quc$V giorni, ba ordinato di 
« trasferire a venerdì 29 il Concistoro.segreto, 
« rimettendo il pubblico a lunedì ,2 dicembre. » 

La nota produce grande impressione. 
Il rinvio del Concistoro farebbe credere alla" 

gravità del male. Però il dott. Lapponi; nie-
dico di S. S., lo smentisce, tigli dice che il 
Papa nei giorni passati ba passeggiato molto 
in giardino. Causa gli ultimi'freodi di ieri e 
di stamane, il dottore è stato obbligato a irci 
porre come misura precauzionale, di rinviare 
il Concistoro per risparmiare al Papa le fa 
ti, he delta cerimonia. 

sa'jiMifeBeL'eaweiM r^g'asffwi^g^awiiiJBCTggr: 

Ma l i e ! da l lo C z a r . . . 
/ ' Pietroburgo, 2B 

L'amfeasciatoro Maffei ha presentato oggi 
in forma solenne'allo Czar le sue credenziali. 

Lo Czar fecegli un'accoglienza cordialissima 
i B o r s a 

New York, 24 
Prezzi invariati. 

L- ag i t az ione in O r i e n t e ; ; 

L ' a r r i v o di C u r r i e 
. . . Costantinopoli, 23, 

Causa l'agitazione regnante a Samsini e;;aì-
c.unì incidenti ivi avvenuti una nave da guerra 
russa, stazionante finora nelle vicinanze di 
Trebisonda, ricevette l'ordine dì recarvisi à 
proteggere i sudditi russi in caso di neces
sità, a- ':'' 

Furono eseguiti numerosi arresti di turchi 
ed armeni; a Costantinopoli ie prigioni sono 
piene. 

Ourrie è arrivato. 

OSSERVATORIO ASTRONOMICO 
DI PADOVA 

Giorno 25 Novembre 1895 
a mezzod ì ve ro di P a d o v a 

Tempo medio di Padova ore. I l ' m . 47 s; 6 
Tempo m. dell'Europa C ore 11 m. 59 a. 37 

Osse rvaz ion i me teOro loa i che 
seguite all'altezza di metri 17 'dai suolo e di 

metri 3o.7 dal livello medio del mare. 

! 23 Novembre Ore Ore Ore 
• 9 ;r. i 5 21 

754.5-Barometro a )• u . . 758.7 755.4 

21 

754.5-
Termometro -centigr. + 1.8 £ 1-.0 + 1.6 
Tensione' vap. acq. , 3.5 4.8 '4.8 
Umidità relativa . 61 96 93 
Direzione del vento . N ,NNE NNE-
Velocità del vento . 10 10 14 
Stato del cielo . . oop oop. cop. 

Dalle fl del 23 alle 9 del 24 
Temperatura massima ™ -f 2.4 

miuima, ^=,4- ; 1.0 

F. BELTRAME, Direttore 
F; SACOHETTO Proprietario 

' LBOMJJ AKOBII Gerente reap. 

Al.t'ASQRAlrfA" iir Piaiza^'uniià d 
oonó'visibili 50 V»()oie rappresentanti'' 

-•••JWAÌSSÀ.UA- - .1 il t¥-j 
e possed iment i i talii ini in Africa 

Aperto dalle 10 allo_23 

Italia 

''Gnau. 
vestirsi con moderna eleganza 

«e spendere con giwrtlaio il denaro 
•:•• non trascuri dì visitare la 

M E LIQUIDAZIONE DRAPPERIE 
in PIAZZA, FRUTTI 008 A vicino ài Caffè Schivi 

S E TK.OVBRÀ UNO STRAORDINARIO ASSORTIMENTO ì 

di Stoffe, panni, cheviot», pettinati 
fiMPEURlIEAISILI ecc. ecc. 

a prezzi di fabbrica segnati sul cartoncino di ciascuna pesta 
Si confez ionano ab i t i su m i s u r a , 

F L A N E L L E — S C I A L L I — M A N T E L L I — Noto si t e m o n o conf ron t i 
Per provviste all' ingrosso rivolgersi al Magazzino Drapperie in. 

Piazzetta Sanf Egidio. 
Ditta Giuseppe Dal Brun 

1302 • "*'* •"- ' con p r o p r i Lanifici In S c h i o 

WJhJT>G>-%TJk. 

COLLEGIO CONVITTO 0. POLO 
® x i S a r a i g S o S a . 

DIRETTO DA G E R M A N O P O L O 
g i à D o c e n t e : e Vice-lJÌrèf, tore de l l ' I s t i t u t o V i n a n t l d i G a s s a n o 

EDUCAZIONE EEMGIOSA, CIVILE, MORAL 
1 Convittori possono frequeptafri le s cuo le e l e m e n t a r i , t e cn l c h e g innas ia l i 

i n t e r n e e r e g i e , Il R. Liceo , Il R. I s t i t u t o T e c n i c o e l ' I s t i t u t o m u s i c a l e . 
S c u o l a p r i v a t a I n t e r n a (tutti I piorni feriali dalle 9 alle 17-;I|2;'. 

Il-Direttore è coadiuvalo, per, le Seiuoie Elementari.idai signori ipatstfi jRaulich 
è Trevisan; per le Scuole Tucuicae e Ginnasiali dai signori prof. Rossi, prof. Da. Rin, 
ab. prof. Bertoncetlo, prof. De Lupis, prof. AnlonelH, prof. Maestro, prof, Muna-

' retto, prof. Boriato, prof. Caimi e dal sip. Zanardl; per il canto e la ginnastica, 
dai signori prof.! ì-alumbo e prof. Cesàrano. 
La reità per gli alunni privati esterni delle Scuole elementari •' di L i r e 7 il mese. 

tfS- Si acce t t ano , , a n c h e p e r la so la r i pe t i z i one , a l u n n i di t u t t i i co r s i 
de l R. I s t i t u t i , -e» 

Chiedere programmi «Ila Direzione in Via S, Olnrannl d, M. IfiSft 

LA PREMIATA PITTA 

GIUSEPPÈ' , ,PEZZ, 
•TamlAta. f a b b r o • 

A V V 
©agMasai t ts t t i rò *, 

• S - ' A - ' - • 

d h é , per . là p r o s s i m a s t a g i o n e i n v e r n a l e t i e n e u n r i c e o a s s o r t i m e n t o 
Stufe • F rank l in in cotto di d iverse forme e dimensioni 

Stufe in ^erra refrat tar ia , na tu ra l i e vernic ia te 
Stufe di maiolica e porcellana :•« Stufe Budèrus « Americane 

Stufa ili ferrò;'di qua lunque . s i s t ema Nazionali ed Estere 
Cucine econorpiche di propr ia rebbricazione, robust iss ime ed eleganti 

per Col legi ; - Restaurant - Ospitali - P r i v a t i , ecc.f 
'Assùme qualunque l avoro per r i sca ldamento ad ar ia calda 

Impian to completo di Caloriferi per in te r i Edifici ; 

- " Usile® deperito delia tStaafa 
;" ,'ì ';V^-ac?«. f a r i e ì x i a . » 
Esclusiva vendi ta del ve ro Carbone artificiale «Excelsiùs» 

. -Tiene. inol t re officina per costruzioni in ferro 
A s s u m e qualunque l avo ro d 'ar te m u r a r i a 

•« . - "Deposi tò parastufe 
•"••«laE.Bes e a n y e à i e n i i i s s i i n i .'• -

Si speJIsce ,il Catalogo gratis.a. serapltoe richiesta 136à *KJ 

L'ASSOutAZL!;NE CQN r 'RG. "ACCATTUNA&GrlO 
avendo varie ricerche di personale di servizio di « e s s o f e m m i n i l e 

: invita coloro cljeìcredessero -prenotarsi- e siano munite di ottime referenze a 

volersi inscriverei presso gli Uffici dell'Associaziono stessa 

« * VIA ALBERE N. 4281 ^ 
dalle ore 9 alle 12 430 

Malattie della pelle 
E V E N E R E E > 

Il Dott. D. FABRIS 
D i r e t t o r e de l R. D i spensa r io Cel t ìco ; 

d à consu l t a z ion i p r i v a t e '/ 

tutti i giorni 
dalle 8 1)2 alle 10 e dàlie 14.1|2 alle 15 l|Sf 

in V I A Z A T T E R E 1234 isi-,6' ew Special i tà . C r a v a t t e p e r l u t t o "CD 

lavoratoirio Cravatte 
l ' a p i BIANCHE E NERE 

MORTARI C1RT0 
WM. D O V A 

. R i v i e r a Han Michele, 2 3 5 3 . 

Vendita rH'snqrosst) ed al mimilo; 
FORME E MODELLI D' ULTIMA NOVITÀ- ' 

E l e g a n z a e buon m e r c a t o 
tw L a v o r a z i o n e a c c u r a t i s s i m a *ca 
Si confeziona aualunquo formato sopra modelli 

C o n c o r r e n z a a q u a l u n q u e F a b b r i c a 
LAVOBATOBIO MODISTERIA 

Colerò che mi onoreranno in.livori (li mo
disteria, riceveranno io -regalo •; 
1 Cravatta a gala p-r ballo ultima novità 

el Cravatta nera per .stagfloa 

: Rappresentalo pel Veneto 1384 
Hai signor ZANNINI A N N I B A L E 

ss" Spec i a l i t à C r a v a t t e p e r Bal lo •£» 

[ABETTO GIUSEPPE 
.-"*'•' ' F i o r i » ' * a 

i'REMIATO A VARIE ESPOSIZIONI 
con m e d a g l i e d ' a r g e n t o 

: Negozio Via Santa Ap'pbllonia N. 42? 

Eseguisce qualunque lavoro'sìa in F I O R I 
freschi e.disséocaji colla massima esattezza e 
soliecitu 'ine. — Lavori per Teatro, Corbeilles, 
Bouquet da Sposi, per Matrimoni, per feste. 
-: Specialità in Corone per .carti funebri in 
Finii freschi e disseccati. . 
V-ENDITA SEMENTI da FIORE, da ORTAGGIO 

• E BULBI IN SORTE . 
v Prezzi convenientissimi •& 

; Avve r t e inol tre olio col g iorno 15 
niese co r ren te il suo Negozio di Via 
San Mat teo verrà . , fuso con tinello 
cen t ra l e .• di Via S a n t a Appoilcmia al 
N, 4 2 7 , che. ha rifornito a n c h e di un 
nuovo assor t imento . '• 1348 

OCCASIONE 
F a t o r e v ol i s s i m a 

Col giorno 14 C"ri!enta la. sp,ttosoritta Ditta 
metterà in VHÌ}dtta%ne|.'suo magazzeno MI 
I' piane, la MERCi'Tr.iìevata da un f " ' > 
consisterne•!(! -Stoffe l a n a ingles i ' i n i . 
si ine. 

E. PIZZO fu PIE fRO 
Siwc. Fratelli Metto e Lt i? • 

Nèfloìlo a l l ' A i t t e n o i e 

Stagione invernal i 
1 8 9 5 - 9 8 

Il sottoscritto si pregia avv-rrlfre la S p a t o -
bile sua Clientela <)i avere un 

O R A N D E A S S O R T I M E N T O 
C A M P I O N I D ' U L T I M A N O V I * * . 
C A P f - E L H F e l t r o , Pa rnas i a . N a s ^ , . 
P i u m e e F u s t i . 

Evade commissioni in brevissimo /l'Mtpa- , 
Fa Inoltre riparazioni speci-i'i iti CappelliSìi 

Feltro bianco. 
Per la modicità dei prezzi e per la perttste, 

confezione, sì lusinga, di, vedersi onorata d a 
numerosa Clientela. 

EUGENIO CAPPELLINI 
L a b o r a t o r i o F i o r e n t i n o 

Via del Sale N. 11 (vicino a PedroceUl 
1353 

T r a t t o r i a . 

LEON BIANCO 
(Die t ro a l Calle Pe i l roech i ) 

Scel ta Luc ina - Vini nos t rani dei m i 
gliori fondi P a d o v a n i a "Veronesi -
Prezzi modicissimi - Servizio i n a g r 
puntahi le . 

I ' " a c i l i 4 n s e i o n i n i ssig'.r i St«a«Ie«»tSì 
—-—" ìam 

BIRRA 
della rinomata Fabbrili» Drefoéf 

• OSTETRICIA 
M A L A T T I E D E L L E D O N N E 

off. Saltatore Levi 
s p e c i a l i s t a 

Via S. M a t t e o N. 1 2 0 9 P . II. 
CONSULTAZIONI PRIVATE: Tutti i jioraB 

feriali dalle 2 allo 4 poto. — Martedì, 0E«*~ 
vedì e Sabato dalle 11 filo 12 merid. 

CONSULTAZIONI GRATUITE: Tutti i giorni! 
feriali dalle IO alle 12 . 18», 

ANTONIO LOCATELLI 
P a d o v a - VIA POZZETTO • P a d o v a 

-RINOMATA FABBRICA 1 

. C a n d e l e e T'o r e I « 
pe r b a t t e s i m i , c r e s i m i , Inne ra l ì , e c c „ 

LavontóioBe a. vecchio e nnovo sisteiw-
Deposito Corone mortuarie 

S E R V I Z I O P K O N T O 138»: 
P R E Z Z I M I T 1 S S I M I ; 

Alla Libreria P..l ineiti 
P i a z z a U n i t à d ' s t a l l a 

annoi in biblioteca circolante 
I T A L I A N A e F U A A C E S E ';1 

composta di 6 0 0 0 s> ;- '"-EìllW. 

DEI MUìtIORI AUTORI 
, ' A B B M ' M A M K -AV MKNSl I ÌE •• 

ceni 9 0 cent." 

LEZIONTDTSC'SI' 
G I N N A S T I C A E BALLO 136K 

LO sale del Club di Scherma e Ginnastici 
sono aperte dal 1' novembre dalle 7 alle 23; 
meno i giurai festivi che si chiudono a l t 16* 

Leziuni di scherma ai giovanotti il lunedi^ 
venerdì ulto 16, quelle di ulnnastlca al mar--!, 
tedi e subato alle 15 ed il ballo al g'ovedfc 
dalle 15 alle 17. 

La scherma per gli adulti soni, ha lueg* 
tutti i giorni dalle Iti alle 18 mano il gì >vedi w 
e le lezinni di ballo al lunedi, ipeicilodi ^ 
venerei alle 19. : S-

A comodità di alcune famiglie i gievattetlfl 
delle quali ììon seno liberi <A e 15, vi sarà al|. 
mercoledì e erib'ito altra lezione di ginnastteig 
dalle 13 alle U. 

Ai tigg. Studenti le musaime f.>cìiitaz!oni, :\ 

F m t p l l i R n Q Q P t t l ì Grandioso Deposito Pelliccerie d'ogni sorta r, n r q r i a fabbricazione a prezzi di h^j. ccncorrenza. 
1 1 0 1 0 1 1 1 • l U O d D l l U Svariato assortimene Gap A>|. la Signora 

PIAZZA CAVQU.R provenienti dalle migliori 'ed importa- i t i Case di Parigi 



Per gii Annunzi rivoigersl agli Uffici della 0asa di Pubblicità HÀÀSENSa^lfr& VOÒLER, Via Spirito Santo, 982, Padova 

fOLIETE LA SALUTE H NeilfljfiCelU di un liquore conciliata >la>-bonta. er i tbMief^^feJ.ti .f • 

FERRO -CHINA BISLER 
ò il preferito: dai buon gustai; e da tòlti quelli che a faiapio'la |dìi<o,fSah|te. 

1/illustre prof, senatore Semola scrive,: « Ho sperirnentato^ltìrga-
inenlò il H ^ c r p u - C l a i n n H i s B e » 1 » che costituisce un'ottima pre-
parazioiio p e r J a cura delle diverso Clororemie. ;La sua tolleranza da 
prilla dello stomaco riaipello ad altre preparazioni dii al Ferro-China 
Bislei'i una indiscutibile superiorità'.'» f*ìl\i) •'•''•''": 

ÉEnln BEF7? ladr i puerpere!! Convalescenti!! 
Per rinvigorire i bambini, e per riprendere le forze perdute usate 

il nuovo prodotto P a s t a n g e l l o i n . . 

Pastina alimentare fabbricata coli'ormai celebre ACQUA, di NQGEfAA. 

UMBRA. 1 sali di magnesia di cui è ricca quest 'acqna rendono la 

Pasta resìstente alla cottura, quindi di facile digestione, raggiungendo 

. ili doppio scopo, cioè nutrisce senza affaticare lo stomaco. 

Scatola di grammi 200 L. Una 
• ' • , • • . , . . - , • . • • • , . • . • • . . - . ; • • • . . • : ssgsesssssiSissg.siaBBBS 

AVVISO IMPU. 

ff™™8™" 

La sottoscritta1 Ditta ha l ' o n o r e di pariscipalC© :.. <su» 

Spet tabi le e numerosa Clientela che dal , 1. NqvSIttlft d ive- -

n u t a concessionar ia esclusiva della pubbl ic i tà de l 

CORRIERE DELLA SERA 
di i l i 1 a n &"' ; 

Con questo g iornale , u n i t a m e n t e agli a l t r i , dei qual i essa 

è g à appa ì ta t r i ce , fra cui i l . Secolo di' Milano, l a Tribuna, di 

R o m a , il Corriere di i Napoli, la Gazzetta,- Piemontese d i ' T o 

r ino , l 'Adriatico, la Gazzetta, la Difesa e il Rinnovamento, di 

Vvrieziàl il Fieramosca e la Nazione-Ai.FM'Sttzs,- ecc.,isl-tró?a_ 

sempre più iri g rado di soddisfare l a ' p r o p r i u ci fintela sot to 
qualsiasi vippOTt* .' • • -VV-f ' ,•:.;,:. -' • '••'-.-' =••'•; •' .-•'• ••••*.-• 

, H a a s e n s t e i n 

TìMiiei^^ 
Fabbrica di™ pnvileqiati Motori a Gaz e fa! Petrolio 

i p iù sempl ic i e i p iù economic i p e r il c o n s u m o 
Forza in cavalli effettrri . 

Prezzo del Motore a gaz L 

MS I I 
i5.io ,iaoo l 2400.1.s»oo ; swo•) BSOO. «quo 

1800 liìi'V) i .8100 ; SS0O; 4080 4400. 10.00 

«500 

Prezzo del Motore a pet. L. j 4100 i 

Biporazioni di LOCOMOBILI e TMBBUTOI a prezzi ridotti: SERBE per fiori di opri forma ardii»! 
L. 13 al ìiirtro quadrati. - TETPI doppi del Belgio per Serro a L. B.t- al metro quadrato. Ù SERRA
MENTI di chiusala periKegozi in lamiera ondulata. — PÓMPE per uso pubblico e privato, f- POZZI a 
getto conlìnnnto con iiilÉi. di terrò. = APPARECCHIO per il rÌBcaldamcnto dell'acqua Bonza fuòco, utiliÈ-
ziuido io scappamento dei Motori a GAZ o a PETROLIO, o di macelline a vaporo. 

Dietro richiesta si daino schiarimenti. ' : < K\ . .., 1072 

**&&&***&*$&* Alla nostra Spettabile e numerosa Clientela rendiamo, noto che col 
primo Luglio, a, e. ci siamo resi concessionari esclusivi della pubblicità 
àel giornale 

LETTRiCll 
RIVISTA SETTIMANALE'ILLUSTRATA 

c h e si pubb l i ca in Villano 
Questo periodico, che sotto la direzione e còlla cooperazione di per

sóne competenti, ha ragginnto il suo 140 anno' di vita- con splendido 
Successo, e ùnico per il suo genere in Italia, e lo consigliamo e •racco
mandiamo alla nostra Spettabile Clientela, e paetìcolarmentc ai-fabbri
canti e Negozianti di "Macchine, A p p a r e c c h i di fisica e di Ele i -
t H e t t a . Stabiliamo contratti semestrali ed annuali a condizioni molto 
convenienti, e interessiamo i nostri Clienti a volersi rivolgere libera-
esente alla nostra Casa per qualsiasi preventivo e numeri di saggio. 

H A A S E N S T B 1 N e V O G L E R 
h Padova - Via Sp i r i t o S a n t o N . 9 8 2 — P a d o v a 
Venezia — Firenze — Genova — Napoli - Roma — Torino — Milano 

NCEGNO 
la più forte A c q u a m i n e r a l e a r s e n i c o ferruginosa 

, raQòoaiaridata dalle prlaaarie Autorità medichó' contro 
j A n e m i a , Clorosi , m a l a t t i e dei Nerv i , de l ty pe l l e , mu l i eb r i 

'.'Malària, ecc.. :-' '-'"• ' • '" 
ilStieui» l'cìla. bibita vieu hitui diètro 'prescrizione medica lutto l'ami», 

l/aujiia si VIMMIO in nuli» K'j.rhriàrtii' iVrinacie o riejrozi d'acqua m'iueraia 
ÒV»!».'":!?1;.» blf tì eih'Tt'i'lieth'i/ialìit ,'o fc'scctt» al eolio'eolia firma d*i Fr, 
S>.. ti IVìiii- p -• irnvi la feria repi'itiitu; Guardami dalle (font'affazioiit 
•s<ésll\a'ajìiu aNt/lclal». ai .'., y \à pkfchè, ineffivaci; 

("tìittY» 18£>5 Tipografia P, Saochatto 

«SS/.§,.'£.. , 2 
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1 S e t t e m b r e 1 8 9 5 

l e t i ' Adriatica 
r a r i f e r r o v i a r i 5Noveml)„01895l 

Società Veneta 
l ' adova-Vonezi i i Venez in- I ' adova 

diretto 
« - • 

misto 
otiinibua 
''•<» 

diretto 
icoele r. 

i misto 
diretto 

, omnibus 
afjceler: 

3.65 
.4.38 
6.— 
8. 9 
9.36 

13.21 
13.38 
15.45 
11.59 
19.52 
21.43 

4.45 
5.25 
1.25 
j).25 

10.50 
14.— 
Ì14.40 
1J7.2Ó 
18.45 
21. 4 
22.40 

acceler. 
omnibus 

» 
diretto 
acceler, 
misto 
diretto 

misto 
» 

diretto 

23.25 
1.15 
6.15 
8.45 
9.50 

12.35 
14. 6 
14.35 
16.25 
lx. 5 
22.45 

U.lB 
5.25 
7.30 
9.29 

10 61 
13.45 
14.49 
15..14 
11.45 
19.23 
23.31 

Padovii-Ven^/ . i» Venez ia -Padova 
da Venezia. 6.20 — 

» 8.28 — ' 
» 11.54 — 
» 18.21) -

P a d o v a -Véi 'ona-Milano 
accel. „, 0.23 1.57 6.35 
omnibus 7.40 - 10.25 - 17.20 
diretto 9.34- 11. 2 14.25 
omo. 1 4 . - - 17. 5 - 23.05 
diretto 14.54 - 16.16 19.35 
misto 19,35 - 22.30 (1) 

(1) fino 
(2) da 

a Verona (1) fino 
(2) da Verona 

M Ì I a i l O " ^ " ^ ! ! ^ . ^ ! ^ ^ 

da Omo ; 6, 7.40 
da Padova 7. 8 — 9.48 

. 10.34—.13.14 
Ifi.. 17.40 
17. 8 fino Dolo 

NB. Tutji I treni faranno un minuto di fermata' fra 
Commèrcio ed il Oulfè Vittoria a Doloi 

Tutti i treni faranno ogni Martedì uh minuto di feriali 1 
al Ponte di (Sambarare sito fra in Stazioni di .Mira PorteI 
e Oriago. 
Per tutte le altro norme vogsasi l'ayviso 20 otto»r» 1 

pubblicati) dalla Società Veneta esercente. 

diretto 23.25 -
omn. 
misto 
accel. 
diret' 
omn: 

(2) 
» 

7.30 
13. 5 

. lo:— 

2.2H - ;l.50l 
5.20- 7.58 
6.35-10.46 

11.25 - 13 30 
16.30 -17.56 
17.10-19.42 

Psiflova-Bassano Rassano-Padova 

Padova -Rov . -Bo loqna 
omn. (1} - 4.35 -t 
' » 5.35 7 .7. ì -
tatìtb. 8.r6 'i-' 10.== 

7.4 • 
10.20 

12) 
'ade'. '10.59 - 12.13 - 14.40 
dir. T5.17 - 16.15 - 18.= 
B,istol8. 6 - 19.44 - 23.10 

» 20. 6 - 21.47 - (2) 
dir. 88.35;-' '- .fy -j '%•?', 

M e s t r e - T r e v i so-Udine 
tir. '5.23 -
imn. .5.38 - ' 
misto 8.4'4 « 
orna.11.15 -
dir... 14.35 -
rnÌ8tol5.24 -
> 18.38 -

»mn. 22.43 -

5.43 - 7.45 
6.20 - 10115 
BV30 - (1) 

11.50 - 15.24 
14.55.- 16.56 
18.10- (1) 
19.20 - 23.40 
23 .20- .2.35 

f!) fino a Trev. - (2) dn Trev 

holoi 'ina .Rov.-l-'uctovn 
air. 2.2u - 3.44 
misto (1) - 5.25 
omn. 6 .= - 7.47 
misto 9.10 - 13.16 
dir. 10.45 - 12 12 
misto [1) - 16.50 
omn.15.55 - 18.50 
acc. 18.20 - 20.25 

l 'idine- Treviso-Mest i 
misto. 2,-i= 
omn. 4.50 
acc. (2Ì 
dir. 11.25 
omn. 13.20 
misto "(2)' 
omn. 17.50 
dir. 20.18 

- 6.37-

- è.«= 
- 10.30 
- 13.30 
- 16.57 
•- 18.25 
- 21.10 - 22.22 
- 22.19 - 22.43 

.Vlonseiicè-lLeHinimo 
ùìh'rifbus 7.3U =f( j 8.46 
.naiJtp , 16.= = ' 1 7 . 3 5 
»)jin.i,rjù8 19.10 == 2o;2f) 

: S - S 

...egnago-MOiisèllty 
omnibus 
misto; " 
omìiibus 

7.25 
m> 4 
19.45 

9. 
11.50 
20 .as 

l ' a ( l n \ a - H o tuel . ff lnm; 
'IbTiMr 6l49v " 

11, ltr? 12:50 ' 
18.28 20,12 

fljoijlebeli uiiar Padoiei 
à i i t o ' - ' " ^^ ' "pwiftì* 
». . 16:2L 
» ...20,43 

3Li_A. « 2McroisroNi*»s"rf 
SEB«5®arate ^ ^ e c i i i r a f n a l » . Ctuneàa"© fjneif S i g m i u r a 

Movimento agevolissimo, senza rumore, esci liso a s s o l u t a m e n t e qua
l u n q u e per ico lo^ grandissima durata e solidità. Fa dna tiè'Ili^sitnia cu
citura, unita; regolare, lavora con seta, cotone o refe e può b'enissimo 
euciref il palinole la battista più fina, il cuoio da stivali e la pelle di guanto. 
ILsuo àgb è il N. fa ideile Macchine Singer. Ha un irnmenso valore istrut- > 
tivo -per le giovinette; che si divertono, anche con utile della famiglia., 

M a c c h i n a A inscatola di cartone. . , - . . ; . '; ".'' • L. 18.— 
» A in grande cassetta di legno verniciato e serrato , . 

a chiave, con necessario per lavoro . . . . »15 .— 
-'. inelegantissimo astuccio in peluche con guarni

zioni in ottone'dorato e necessario per lavoro • lo .— 
• , ' 4 in elegantissimo astuccio in tela nera, uso pelle, : ; 

con guarnizioni in ottone dorato e,necessarie per 
lavoro . . . . ". :: ' . ' . . . : . :• . . . • 1 4 . - -

M a c c h i n a B tutta1 nichel, più grande del modello A, bellissima, in cassetta di legno verniciato. L. 
Per ogni ordinazione aggiungere 8 0 cent , per trasportò ed imballaggio , f. 

12.'50 

Animali di stoffa, imbottiti di bambagia di seta,: imi ta t i perfetta-' 
m e n t e da n o n d i s t inguer s i dai n a t u r a l i . ' -• . | 

Unico ornamento per salotto, Cusc ino morbidissimo,-utilissimo spe
cialmente in viaggio e nello stesso tempo Gioca to lo unico, c h e non 
si r o m p e inai , s a l u t a t o en t i i s i« s t i camen te da i bambin i , ; Articolo! 

• adattatissimo per scherzi e sorprese. ., ., -, ... 

Prezzo d'un gattino ocanino L, O.50|| 
„ di uri grande gatto, cane o sci 

mia, o lepre o glifo o bambola nera òj 
bionda L. 1.50. 

Per ogni, piccolo animale aggiungere cent. 2 0 per spese postali... Pai 
ogni grande animale aggiungere cent. 7 5 per spese postali. , 

if> indirizzare lettere e vaglia a C a r l o Bpde. Roma,.Via del Corso 307, primo piano i385|! 

>,! . iJHaluMJe-j segare, e 

Capsule Santarsalolé Emer̂  
Il più potente amtiBÌenorragico finora co

nosciuto, guarigione sicura in pochi giorni. 
Guardarsi bene dalle mólte artificiose imita
zioni. 1177: 

Depos i to G e n e r a l e 
SS. H E G I l l e C . — V E M E i K I A 
\ : ; Vendita in tutte fi' Fmrm'irie ' 

lusica a Casa 
5 0 0 pezzi p e r pianpiort» 

vengono spediti , f r anco di porto.(• 
tutta Italia, p e r sole U r é 15, ("W 
invio dell'importo o' contro 'assegno,, 
, iìii ballabili dei più in vóga e re-
iiiV centi. - , • ' ,"' 
<i C» 8 ' l e l l e P'ù L e I l e W«oni-P0P°1 ' 
a J S ' i di tutte le nazioni. ,, ,., ,:» 

I * bellissime ouvértures 
»-/» csnzoni senza parole di Me a' et-
«>t> sohn : .. . • , , -. -'-.;'- '„ 
- «JO dei più favoriti pezzi d open 

MORÌTI GLOCàU l 
, . , ,Am.bur«o (Germania) H40P 

RECENTI PUBBLICAZIONI DELLA PREM. TIPOGRAFIA EDITRICE F. SACCHETTO - * 

Prof. FA VARO - Lezioni di Geometria Proiettiva - HI. ed. - L. <5;5t>. 
Prof. BQNATELU - Elementi di Psicologia e Logica aduso dei.Lkej. 

! - II., edizione n Prezzo L> :2,—- ; 
Prof, LANDUCCI T. Storia del Diritto- Romano - II. edizione - voi- U 
---. • « - parte 1. - Prezzo: L. 4.'} t '•'' : ,,.. 


